

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 14 (660) ● Среда, 18 февраля 1976 г.

Цена 1 коп.

## В честь съезда

К ВОСЬМИ ЧАСАМ УТРА 17 ФЕВРАЛЯ ОБЪЕМ ПЛОТИНЫ ДОСТИГ 745,6 ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ БЕТОНА ПРИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕ В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА ПАРТИИ 750 ТЫСЯЧ.

В КОТЛОВАНЕ ЛЕВОГО БЕРЕГА УЛОЖЕНО 1.954 КУБОМЕТРА БЕТОНА. ОБЪЕЗДАТЕЛЬСТВО К СЪЕЗДУ — 5.000 КУБОМЕТРОВ.

## ЛАУРЕАТ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Бюро ЦК ВЛКСМ присудило премии Ленинского комсомола молодым передовикам социалистического соревнования 1975 года. Среди награжденных — Колеников Сергей Егорович, бригадир плотников-бетонщиков комсомольско-молодежного коллектива управления основных сооружений строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Эту радостную весть с большой гордостью восприняли все гидростроители, трудящиеся Саяногорска. Каждый из нас от всей души поздравляет лауреата Ленинского комсомола нашей стройки, желает нового творческого взлета в труде и славных успехов.

# ТРУДОВОЙ ГОД САЯНОГОРСКА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА, СВЯЗИ, ТОРГОВЛИ, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ, КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРОДА САЯНОГОРСКА НА 1976 ГОД.

**Т**рудящиеся города, борясь за претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС, обеспечили дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства и культуры. Миссия коллективы предприятий, организаций, строителей, широко развернув социалистическое соревнование, успешно выполнили задания и обязательства девятой пятилетки.

Промышленные предприятия города план девятой пятилетки по реализации продукции выполняли на 107 процентов. Только за 1975 год реализовано товарной продукции сверх плана на сумму 640 тысяч рублей.

В девятой пятилетке застройщики города по всем источникам финансирования освоили капитальных вложений на сумму 180 миллионов рублей, в том числе за 1975 год — на сумму 53 миллиона рублей.

Успешно разворачиваются работы по строительству Саяно-Шушенской ГЭС. 11 октября прошлого года, с опережением намеченных графиком сроков и высоким качеством, был выполнен большой комплекс работ по перекрытию реки Енисей в створе строящейся ГЭС. Коллектив строителей Саяно-Шушенской ГЭС еще в июле завершил задание девятой пятилетки. Введен в строй действующих Саяно-Шушенский камнеобрабатывающий комбинат.

Введены в эксплуатацию: 92 километра автодороги Абакан — Озургинское, общественно-торговый центр на 6 тысяч жителей, хлебозавод, автозаправочная, учреждения здравоохранения — на 707 тысяч рублей. Освоено на коммунальное строительство 6,1 миллиона рублей, введено в эксплуатацию предприятий торговли и общественного питания на сумму 4 миллиона рублей.

Руководствуясь решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, мы ставим задачу — еще шире развернуть всенародное социалистическое соревнование за достижение высоких показателей в труде, выполнение народнохозяйственных планов, сделать все для того, чтобы десятая пятилетка стала пятилеткой эффективности, пятилеткой высокого качества. Не допустить отставания ни одного коллектива, сделать достоянием всех

трудящихся города опыт передовиков и новаторов.

Неуклонно стремясь выполнить решение партии и правительства о дальнейшем комплексном развитии в 1971—1980 годах производительных сил Красноярского края, трудящиеся Саяногорска принимают следующие социалистические обязательства на 1976 год:

### ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Государственный план на 1976 год по выпуску и реализации продукции выполнить к 25 декабря и дополнительно реализовать продукции на 500 тысяч рублей.

Сверх плана произвести 10 тысяч квадратных метров облицовочных плит, добыть одну тысячу квадратных метров мраморных блоков.

Снизить себестоимость выпускаемой продукции к плановой на 1,5 процента.

За счет сверхплановой реализации продукции, повышения ее качества, экономного расходования сырья и материалов, сокращения непроизводительных расходов получить 500 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Добиться к концу года присвоения «Знака качества» полированным мраморным плитам Коелгинского месторождения.

За счет улучшения организации труда, более полного использования резервов производства, внедрения передового опыта, обеспечить повышение производительности труда на 1,2 процента к плановой.

От внедрения изобретений и рационализаторских предложений получить экономии не менее 100 тысяч рублей.

План двух месяцев по вы-

пуску облицовочных изделий в объеме 1,5 миллиона рублей выполнить к дню открытия XXV съезда КПСС и до конца месяца выдать дополнительно 2,5 тысячи квадратных метров облицовочных изделий.

### ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

За счет лучшего использования материальных и трудовых ресурсов, повышения уровня механизации, улучшения использования строительных машин и механизмов, сокращения потерь рабочего времени, ускорения темпов строительства годовой план строительных-монтажных работ 1976 года выполнить к 25 декабря.

Повысить качество строительных-монтажных работ и сдать в эксплуатацию не менее 80 процентов сооружений и объектов с хорошей и отличной оценкой.

К дню открытия XXV съезда КПСС полностью выполнить земельно-скальные работы в котловане станционной части плотины.

Довести объем уложенного гидротехнического бетона в основные сооружения Саяно-Шушенской ГЭС к дню открытия XXV съезда КПСС до 750 тысяч кубометров и уложить первый бетон в основание станционной части плотины.

Повысить производительность труда по сравнению с плановым заданием на 0,5 процента.

Добиться снижения себестоимости строительного-монтажных работ на 0,2 процента против планового задания.

### Вести в эксплуатацию:

— жилые дома полезной площадью 50 тысяч квадратных метров;

— первую очередь очист-

ных сооружений г. Саяногорска — к 1 мая, в полном объеме сдать объект к 1 августа;

— клуб на 600 мест в п. Чермушки — к Дню строителя;

— детские сады в г. Саяногорске на 140 мест — строительного-монтажного поезда № 146; на 280 мест — Саянский алюминиевый завод; на 140 мест — Саян-гэсстрой;

— больницу на 40 коек в п. Майна — в IV квартале;

— сдать под отделочные работы корпус поликлиники в г. Саяногорске;

— открыть рабочее движение по подъездному пути к Саянскому алюминиевому заводу к 7 ноября;

— обеспечить проезд на карьер гранита — во втором квартале.

Ввести в эксплуатацию производственные объекты базы управления производственно-технологической комплектации строительного управления № 37 треста «Красноярскалюминстрой».

Внедрить в производство в 1976 году на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС комплекс высокопроизводительных механизмов для укладки бетона в основные сооружения в составе крана КБГС-1000 грузоподъемностью 50 тонн, высокоэффективной консольной опалубки, бетоноукладочных бадей емкостью 8 кубометров, специальных бетоновозов на базе автосамосвалов БелАЗ и механизмов для разравнивания и уплотнения бетона.

За счет рационального использования ресурсов производства, внедрения режима экономии, дальнейшего усиления творческой инициативы, рационализации и изобретательства получить не менее 400 тысяч рублей

условной годовой экономии. Постоянно оказывать действенную шефскую помощь совхозам Бейского района согласно разработанных мероприятий.

Постоянно повышать уровень экономического образования среди рабочих, ИТР и служащих.

Силами учебно-курсового комбината, бригадного и индивидуального обучения повысить квалификацию не менее 2.000 человек и обучить новым специальностям не менее 1.500 человек.

Развернуть борьбу за экономию и бережливость строительных материалов, электроэнергии, топлива.

### ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

За счет снижения простоев автомобилей, вагонов, расширения механизации грузовых операций план грузо- и пассажироперевозок выполнять к 22 декабря. Доставить сверх плана 100 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Перевезти сверх плана 30 тысяч пассажиров. Весь дополнительный объем перевозок выполнить за счет роста производительности труда.

Повысить коэффициент использования автомобильного парка до 0,68 процента.

Снизить себестоимость перевозок одной тонны-километра на 2 процента против плановой.

За счет экономного расходования горюче-смазочных материалов, запчастей, внедрения рационализаторских предложений и изобретений получить дополнительно не менее 200 тысяч рублей прибыли.

Для улучшения обслуживания населения обеспечить безаварийную работу всех

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИИ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА 1976 ГОДА.

отделений связи. Задание плано-предупредительных ремонтов и испытаний оборудования выполнить к 22 декабря — к Дню энергетика.

Провести монтаж междугороднего переговорного пункта и радиовещательного узла в пос. Чермушки.

Добиться снижения расхода электроэнергии на 10 процентов за счет систематического контроля и принятия своевременных мер

### ПО ТОРГОВЛЕ, ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ, БЫТОВОМУ И КОММУНАЛЬНОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Обеспечить дальнейшее развитие торговли и бытового обслуживания. План по розничному товарообороту и общественному питанию выполнить к 27 декабря, а план двух месяцев — к дню открытия XXV съезда КПСС.

Продать товаров и реализовать продукции сверх плана на 300 тысяч рублей.

Всемерно повышать культуру обслуживания, регулярно проводить конкурсы на лучшее по профессии, на лучшее оформление витрин и торговых залов. За 1976 год провести расширенных выставок-продаж по торговле 55, по общепиту — 40.

Сократить сроки исполнения заказов на два дня.

Обеспечить в текущем году объем бытовых услуг на душу населения не менее чем на 7 рублей.

Повысить производительность труда против прошлого года на 4 процента.

По коммунальному хозяйству — соблюдать правила и нормы технической эксплуатации жилого фонда, промышленных объектов, своевременно проводить текущий и капитальный ремонт зданий и сооружений.

Снизить расходы по содержанию одного квадратного метра жилой площади на 0,1 процента за счет экономного расходования электроэнергии, материалов, автотранспорта.

В весенне-летний период провести озеленение микрорайонов города согласно разработанного плана горисполкомом.

Трудящиеся города! Выше знамя социалистического соревнования за успешное завершение заданий первого года десятой пятилетки!

XXV съезд КПСС, успешно выполнит задания 1976 года!

И. ТУКАЕВ,  
председатель исполкома  
Овсянского поссовета.

Е. КУЗНЕЦОВА,  
секретарь исполкома  
Овсянского поссовета.

## ЗАБОТЫ НОВОГО ГОРОДА

Саяногорск — растущий город. Строят его покорители Енисея, камнеобработчики, алюминщики. В будущем этот перечень станет большим, имея в виду, что поселятся на вместительной строительной площадке и другие предприятия.

Но уже сейчас надо забо-

титься об эстетическом облике города, как в планировке, архитектуре, так и в декоративном оформлении. Решение всех этих вопросов должно быть сосредоточено в одних руках.

С учетом такой необходимости и образован в Саяногорске культурно-художест-

венный совет под председательством В. И. Усачева — первого заместителя председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся. В него вошли работники общественных организаций, архитекторы, художники.

Культурно-художественный совет одобрен на бюро горкома партии.

## ДОБРЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ ПОБЕДИТЕЛЯМ СОРЕВНОВАНИЯ

Исполнительный комитет Овсянского поселкового Совета города Дивногорска поздравляет трудящихся Майянского поселкового Совета и его исполнительный комитет с присуждением третьего места в социалистиче-

ском соревновании за успешное выполнение заданий завершающего года девятой пятилетки.

Рады вашим успехам, следуем вашему примеру. Желаем достойно встретить

И. ТУКАЕВ,  
председатель исполкома  
Овсянского поссовета.

ХРОНИКА ПАРТИННОЙ ЖИЗНИ

РЕШАЕТ БЮРО

После создания Саяногорской городской партийной организации в декабре прошлого года проведено 5 февраля второе заседание бюро горкома КПСС. Повестка дня содержала целый ряд вопросов, отображающих жизнь нового города с его многогранной производственной и общественной деятельностью.

Восемь лучших производственников пополнили ряды городской партийной организации. После годичного кандидатского стажа они единогласно были приняты коммунистами своих подразделений в члены КПСС. Бюро утвердило решения парторганизаций.

Высокой чести носить звание коммуниста удостоены: шофер второй автотранспортной конторы В. М. Горин, заместитель начальника этого же хозяйства В. И. Ковров, машинист крана управления механизированных работ Т. И. Давыдова, монтажник участка треста Абаканпромжилстрой П. И. Облобин, автокрановщик АТК-2 В. В. Плосков, помощник инструктора пожарной части Е. Н. Куруоглу, токарь механизированной колонны домостроения Н. Г. Тарасенко и инженер по подготовке кадров Саянгэстроя А. Н. Татымов.

Кандидатами в члены партии приняты: плотник-бетонщик А. И. Шамаевский, мастер А. М. Мартиросян, электросварщик А. А. Суханов из управления основных сооружений, машинист экскаватора управления механизированных работ А. А. Бутин, машинист крана камнеобрабатывающего комбината А. Г. Бондаренко.

Первый секретарь горкома партии В. П. Толюпа от имени членов бюро сердечно поздравил принятых в члены и кандидаты КПСС со знаменательным событием в их жизни, выразил уверенность, что они всегда будут идти в авангарде строителей коммунизма, пожелал всего наилучшего в работе и в жизни, полного семейного благополучия.

Рассмотрены вопросы: об итогах обсуждения трудящимися города проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы», об оказании действенной шефской помощи труженикам села Бейского района, о проведении собрания городского актива народного контроля и другие.

По всем вопросам бюро приняло конкретные постановления или вынесло рекомендации. Создана комиссия, которая определит меры по реализации предложений и замечаний, высказанных трудящимися Саяногорска при обсуждении проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии.

МНОГО больших и малых забот у молодого города Саяногорска, являющегося громадной строительной площадкой. Начинается она на степном просторе, где развернулись строительномонтажные работы на Саянском алюминиевом заводе, а кончается в узком горном каньоне Карловского створа, где сооружается исполнинская Саяно-Шушенская ГЭС.

Каждодневно заботясь о том, чтобы в десятой пятилетке дать первый саянский ток и алюминий, о том, как виришь раздать границы города, саяногорцы не забывают еще об одном — о помощи своим добрым соседям — труженикам села.

Давняя шефская дружба связывает покорителей Енисея с хлеборобами и животноводцами Бейского района. Гидростроители внесли солидный вклад в дело дальнейшего повышения эффективности всех отраслей сельскохозяйственного производства. Для примера возьмем минувший год. В совхозе имени XXIII партийного съезда построены кормоцехи типа «Березовский», на центральной усадьбе совхоза имени Куйбышева проложен водопровод протяжен-

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА

ностью почти 1300 погонных метров, в Означенском совхозе забетонировано 2000 квадратных метров зерноплощадки. Были выполнены и другие работы.

За большую помощь глубокую благодарность от сельчан заслужили коллективы управления основных сооружений (начальник В. Евграфов), механизированной колонны домостроения (В. Шаров), управления механизированных работ (начальник М. Саранцев), СМУ-1 (А. Левицкий, Спецгидроэнергомотаж (Г. Бондаренко).

В Табатском совхозе коллектив Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего комбината (директор Н. Чванов) построил кормоцех и заложил фундамент для такого же помещения. На 190 тысяч рублей выполнил различные сельскохозяйственных работ коллектива СМП-146, где начальником Р. Самойлович.

На собрании партийно-хозяйственного актива Саяногорска, где в свете проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии определялись задачи трудящихся города на первый год десятой пятилетки, шел разговор и об оказании помощи селу. Эта всеобщая забота отражена специальными пунктами и в социалистических обязательствах строительных организаций и промышленных предприятий.

Что же конкретно надо сделать саяногорцам для подкрепления своего слова? Ответ на вопрос был дан на заседании бюро городского комитета КПСС, на которое были приглашены и руководители коллективов, причастных к шефству. Прежде всего, был решен безотлагательный вопрос о подготовке механизаторов для сезонной работы в совхозах Бейского района. Для этого надо организовать курсы на гидростройке и на камнеобрабатывающем комбинате. На этом предприятии будут ки-

также заниматься рабочие СМП-146, отделения временной эксплуатации и СУ-37 Красноярскалюминистроя. Всего намечено подготовить 35 комбайнеров и 25 трактористов широкого профиля.

Затем бюро утвердило мероприятия шефства. В них названы определенные объекты района, в строительстве которых совхозам нужна действенная помощь трудящихся Саяногорска. В 1976 году в Табатском совхозе камнеобрабатывающий комбинат должен построить две силосных траншеи по 1000 тонн каждая к АВМ-65, а строительномонтажное управление № 3 — пункт механизированной стрижки овец.

Первое строительномонтажное управление и управление механизированных работ сосредоточат свою помощь в Означенском совхозе. Здесь требуется сделать на центральной усадьбе площадку для хранения техники, проложить один кило-

метр водопровода на молочнотоварной ферме.

Реконструкция коровников, отделочные работы в клубе — это объекты СМП-146 в Ново-Енисейском совхозе.

Значительный объем строительномонтажных работ в совхозах приходится на долю управления основных сооружений, мехколонны домостроения, Сантехмонтажа, второго строительномонтажного управления, Гидромонтажа, СУ-37.

В общей сложности на центральных усадьбах и отделениях совхозов только гидростроителями будет вновь построено и реконструировано объектов более чем на 350 тысяч рублей.

На бюро городского комитета КПСС особо указывалось на необходимость всем руководителям, партийным организациям самым серьезным образом отнестись к шефским обязанностям, намеченные мероприятия выполнять в срок и добросовестно. В ответ на заботу и внимание саяногорцев хлеборобы и животноводы сделают еще более обильным стол горожан.

И. ГЕРАСИМОВ.

ИТОГИ СМОТРА-КОНКУРСА

Президиум объединенного стройкома совместно с администрацией управления Саянгэстроя подвели итоги смотра-конкурса по охране труда за второе полугодие 1975 года.

Среди строительномонтажных организаций первое место присуждено коллективу СМУ-1 (начальник А. Левицкий, председатель профкомитета А. Овчинников), второе — коллективу СМУ-3 (Ю. Ракшеев, А. Казанков). Среди подсобно-вспомогательных организаций: УКБХ (А. Бондарь, М. Белозеров) — первое место, РЭЭС (Н. Драниченко, А. Чебанов) — второе место. Среди цехов и строительных участ-

ков: первый формовочный цех МКД (В. Кулаков, Н. Харламова) — первое место, электрослужба УМР (старший прораб И. Труш) — второе место.

Среди подсобно-вспомогательных коллективов цехов и участков: котельная п. Майна (мастер В. Карпызин, председатель цехкома М. Пупков) — первое место, фильтровальная станция п. Черемушки (начальник Г. Бутурлина).

Первые места заняли бригады: электрослесарей УОС (бригадир Д. Чернов), и электриков ЖКК (Н. Актешев), вторые — токарей МКД

(В. Зайцев), связистов РЭЭС (П. Ранышиков).

Победители конкурса награждены денежными премиями. За успешное выполнение условий конкурса вручена денежная премия большой группы инженерно-технических работников, общественным инспекторам и активистам.

Президиум ОПК строительства признал неудовлетворительную работу по соблюдению правил охраны труда в коллективах УОС (главный инженер Б. Фадин, председатель стройкома А. Щетинин) и Сантехмонтажа (А. Ивакин, Г. Яценко). В. БОРОДИЧ.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ПЕРВЫЕ СТАРТЫ

На саянх любят кататься и стар и мал. Это увлекательное занятие переросло в отдельный вид спорта.

В Саяногорске в разгар олимпийских игр, впервые в Хакасии были проведены соревнования по скоростному спуску на саянх. В них померялись смекалкой и мастерством школьники поселка Майна.

Первыми призерами на саянх-одиночках стали Витя Петров, Саша Колигов и Женя Антонов, занявшие соответственно первое, второе и третье места. У девочек лидировала Надя Лабанова.

В парном катании чемпионом стал экипаж Петрова-Колигова.

Интересно прошло катание. Оно знаменовало приход на юг Красноярского края самого молодого в нашей стране вида спорта. Хочется пожелать, чтобы спортивные организации, городской комитет ВЛКСМ оказали посильную помощь в дальнейшем развитии саянского спорта.

М. БУРКОВ, электрослесарь МКД, тренер-общественник по санному спорту.

ЗИМА ЛЫЖНИКОВ

Нынешняя зима выдалась неблагоприятной для тренировок горнолыжников. И все же спортсмены Саяногорска много успели сделать. Они участвовали во всесоюзных соревнованиях, которые проходили в Дивногорске. В начале января продолжили подготовку в городе Междуреченске. Там наши лыжники приняли участие в соревнованиях с коллективами РСФСР.

И лишь немного позже саянские лыжники начали тренироваться на горнолыжной трассе в Майне.

Не так давно в Красноярске проходило первенство края среди пионеров и школьников по горнолыжному спорту. Более 120 человек состязались по трем воз-

растным группам. Саяногорцам не удалось занять высшего места в командном зачете, но зато порадовали результаты наших ребят. Они участвовали во всесоюзных слаломе-гиганте. Медали завоевали ученицы Майнской средней школы: Люба Пономарева (второе место в средней возрастной группе) и Марина Кузеванова (третье место в старшей группе).

На второй день соревнований по специальному слалому вновь успеха добилась Марина Кузеванова. Она заняла первое место в своей возрастной группе.

А. МАКАРЕНКОВ, тренер по горнолыжному спорту.

Редактор И. КУЛЕШОВ

бурильщики пневмоударного бурения.

Обращаться: п. Черемушки, Гидроспецстрой.

Гидроспецстрой для постоянной работы на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС требуются: бурильщики колонкового бурения и

Типографии «Огни Саян» требуется бухгалтер.

ЖКК Саянгэстроя требуется секретарь-машинист



В минувшее воскресенье состоялось первенство по лыжным гонкам среди строителей Саяно-Шушенской ГЭС. Мужчины соревновались на дистанции 5 километров, женщины — 3 километра.

В личном зачете лидировали В. Сафонов (МКД) и Т. Стрельникова (ЖКК).

Вторые места завоевали В. Стрельников и Н. Баранова, третьи — В. Медведев и А. Белоусова.

В командном зачете победили домостроители, второе место заняли спортсмены ЖКК, третье — СМУ-1.

На снимках: победители лыжных гонок — Т. СТРЕЛЬНИКОВА и В. САФОНОВ (фото слева); на лыжной трассе.

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит два раза в неделю. ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 2-30. Типография «Огни Саян» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тираж 3.200. Заказ 14.